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1 ÚVOD 

 

 Tématem mé bakalářské práce je „Analýza odchodů českých in-line hokejových hráčů 

do zahraničních klubů v sezoně 2012-2013“. Tento nový sport již nepatří v současné době 

pouze k doplňkovým sportům zejména pro lední hokejisty, ale můžeme se s ním setkávat stále 

častěji jako s celoročně provozovaným sportem, zejména v zemích jižní Evropy.  

 Doba, kdy se pokládala speciální plocha na zimní stadiony po rozpuštění ledové 

plochy, se mění a zejména v důsledku menších nákladů na provoz toto odvětví nabírá 

na atraktivitě a popularitě. Za mnohé mluví, že pro tento sport jsou každoročně pořádaná dvě 

mistrovství světa s tím, že každé je pod hlavičkou jiné organizace a návštěvnost na těchto 

akcích není nikterak malá. Podobnost s ledním hokejem je na první pohled jednoznačná, ale 

při detailnějším seznámením se s tímto sportem, se čím dál více liší. Pro všechny účastníky 

tohoto sportu se nyní používá speciálních výstrojí, pomůcek nebo jiných zařízení, právě 

konstruovaných pro in-line hokej.  

 Setkáváme se s velkým množstvím hráčů, kteří mají zájem provozovat tento sport 

na nejvyšší úrovni a celoročně. Právě pro tyto sportovce platí, že pro svůj zájem musí volit 

odchod do zahraničí, kde jsou kluby s těmito možnostmi. V současnosti se jedná hlavně 

o Španělsko, Itálii a Francii, které jsem zařadil do mé bakalářské práce. S in-linem hokejem se 

můžeme samozřejmě setkat i v jiných zemích. Tyto tři země jsem si zvolil po mých osobních 

zkušenostech, kdy jsem absolvoval Evropské poháry v dresu španělského a francouzského 

týmu.  Jiné kluby nedosahují takové úrovně a podmínek jako již zmíněné.  Zázemí klubů je 

podle mých osobních zkušeností vytvořeno pro hráče velmi uspokojivě. Nedá se však mluvit 

o nadstandardních podmínkách nebo o vysokých finančních výdělcích a z ekonomického 

hlediska můžeme in-line hokej brát jako poloprofesionální sport.  

 Osobně je mi tato problematika velice blízká, jelikož vrcholově provozuji in-line hokej 

již dvanáctým rokem s tím, že jsem prožil tři roky v zahraničních týmech. Změna prostředí, 

nové možnosti nebo poznání jiné země.  I tyto aspekty budu porovnávat v mé práci.  

Zahraniční pojetí tohoto sportu je odlišné. V České republice platí stále zažitý systém, kdy se 

provozuje tento sport v letní přestávce ledního hokeje, a tudíž soutěže trvají maximálně tři 

měsíce. 

  Pro respondenty jsem vytvořil anketu s krátkými a jasnými otázkami, které jsem 

považoval za hlavní a nezbytné pro porovnání nejen s tuzemským in-line hokejem, ale i pro 

porovnání vybraných soutěží mezi sebou. Právě z těchto důvodů jsem se rozhodl nastínit 

problematiku odchodů hráčů do zahraničních seniorských in-line hokejových klubů. 
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2 SYNTÉZA POZNATKŮ 

 

2.1 Charakteristika in-line hokeje 

 In-line hokej je sportovní hra brankového typu, kde se čtyři hráči v poli s brankářem 

pohybují na kolečkových bruslích s kolečky v jedné řadě a pomocí hokejek se snaží dopravit 

kotouč do branky soupeře (Táborský, 2005). 

 Stejný autor uvádí, že ve sportovních hrách brankového typu plní strana, která má 

v držení společný předmět (kotouč), úkoly útočné a pouze v útoku lze získávat body. Tyto 

body se dosahují dopravením předmětu (kotouče) hry do určitého cílového prostoru (branky, 

území za brankovou čárou). Hrací plocha je pro oba soupeře společná a obě strany bojují 

o předmět hry (kotouč) současně. Doba utkání je limitována převážně časem, výjimečně 

ziskem určeného počtu bodů. 

 Povrch hřiště, po kterém se hráči pohybují, může být z různých materiálů. Speciální 

in-line hokejová plocha je vyrobena z plastových dlaždic, ale můžeme se také setkat 

s dřevěnými či betonovými druhy ploch. In-line hokej se může hrát jak na otevřených 

plochách, tak i v krytých halách. Největší zvláštností hráčů jsou brusle se třemi až pěti 

kolečky, uspořádaných v řadě za sebou. Kolečka jsou vyrobena z různých druhů gumy nebo 

silikonu a rozdělována podle tvrdosti a velikosti. Větší kolečka umožňují vyšší rychlost, 

ale menší obratnost, při rozlišování tvrdosti můžeme pozorovat různé stupně přilnavosti 

k používanému povrchu. Sportovní vybavení hráčů není příliš odlišné od hráčů ledního 

hokeje. Hráči mají přilbu, chránič obličeje, náloketníky, rukavice, suspenzor, chránič pánve, 

vnitřní a vnější kalhoty a holenní chrániče. Pro tento sport je typické použití dlouhých kalhot 

místo štulpen a nepoužití ochranné vesty pro oblast ramen a hrudníku. Tato chybějící výstroj 

hráčům umožňuje větší rozsah pohybu a není používána pro důvody bezkontaktního sportu.  

Hokejová hůl neboli hokejka se vyrábí převážně z kompozicových materiálů, laminátu nebo 

dřeva. Zahnutí hole umožňuje lepší manipulaci s pukem a její tvrdost je přizpůsobena pro 

každého hráče individuálně. 

 In-line hokejový brankář se snaží zabránit proniknutí puku do branky a má zcela 

shodnou výstroj jako brankář v ledním hokeji s výjimkou bruslí.  

 Hrací puk neboli kotouč oválného tvaru z kruhového půdorysu (7,62x2,54 cm) je 

vyroben z tvrdého plastu a jeho rovné plochy jsou opatřeny různě tvarovanými výčnělky,  

které snižují povrchové tření. 

 Mezi zajímavé poznatky in-line hokeje patří rozdílná taktika proti hokeji lednímu, 

a to zejména větším dodržováním taktiky zpětných přihrávek. Hráči nejčastěji dodržují 
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čtvercové postavení na hřišti, tím se také zamezí častějším osobním kontaktům, které se dějí 

především v prostoru před brankou.  

 

2.1.1 Fyziologická a biomechanická charakteristika in-line hokeje 

 Z fyziologického hlediska lze tento sport srovnat s ledním hokejem, ovšem s výjimkou 

uplatňování síly a tvrdosti v osobních soubojích. Pro oba sporty jsou pohyby vykonávané 

na hřišti stejné.  

 In-line hokej představuje intervalový a přerušovaný typ pohybové aktivity vyžadující 

velké spektrum motorických dovedností, reakčních a rozhodovacích schopností, kvalitu 

a souhru analyzátorů i vysokou úroveň celkové tělesné zdatnosti - rychlosti, síly a vytrvalosti. 

Tento sport je aerobní s vysokými nároky na anaerobní i aerobní kapacitu. V souvislosti na 

postavení hráče v mužstvu (útočník, obránce, brankář) se na něj liší fyziologické nároky. Pro 

in-line hokej je typické střídání cyklických - bruslení a acyklických pohybových činností-

střelba. Dále je příznačné střídání bruslení s kotoučem i bez kotouče s krátkými úseky 

maximálního zrychlení a sprintů s osobními souboji, přihrávkou a střelbou. 

 Utkání v in-line hokeji má intervalový charakter, obvykle s 50-60 s trvající intervaly 

zatížení střídají s 250s odpočinku. Celé utkání představuje cca 16min práce. Srdeční 

frekvence při hře dosahuje 75-90% maxima a i při odpočinku na střídačce tepová frekvence 

nespadá pod 120 tepů/min. Energetický výdej je mezi 36 až 50 kJ/min. In-line hokej klade 

vysoké nároky zejména na rychlostní, silové, koordinační a pohybové schopnosti (Pavliš, 

2003). 

 K základním lokomočním dovednostem v in-line hokeji řadíme bruslení a k herním 

dovednostem střelbu. 

 Bruslařský krok se skládá ze dvou fází a to ze skluzu a odrazu, tento celý pohyb 

se cyklicky opakuje. Při bruslení se využívá síla extenzorů kyčle (musculus glutaeus 

maximus), extenzorů kyčelního kloubu (musculus quadriceps femoris), flexorů chodidla 

(musculus triceps surae) a sval bedrokyčelní (musculus iliopsoas). Při změnách směru 

a zatáčení do stran se zapojují přitahovače (adduktory) a odtahovače (abduktory) kyčelních 

kloubů, které čelí účinkům dostředivých sil.  

 Práce s hokejkou a střelba vyžaduje působení flexorů a abduktorů paže (musculus 

deltoideus). Střelba vyžaduje pohyblivost v ramenním kloubu a značnou sílu svalstva pletence 

ramenního a celé paže. Při střelbě golfovým úderem se nejvíce uplatňuje trojhlavý sval pažní 

(musculus triceps brachii ), sval deltový (musculus deltoideus) a v koncové fázi pohybu svaly 
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břišní (musculi abdominis). U všech typů střelby jsou to rovněž flexory a extensory prstů 

(Melicha, 1995).  

Obrázek 1. Nejvíce zapojené svaly v in-line hokeji 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: http://is.muni.cz/do/rect/el/estud/fsps/ps10/fyziol/web/sport/hry-hokej.html 

  

 Možnost využití biomechaniky v in-line hokeji je veliká. Pro potřeby mé práce 

následně vysvětlím biomechaniku bruslení. Při bruslení rozeznáváme dvě části pohybu, 

a to bruslařský postoj a odraz. Základní polohou těla, ve které hráč bruslí, je bruslařský postoj 

a právě tato poloha by měla být zachována ve všech fázích pohybu. Při postoji jsou nohy 

ohnuty v kloubu kyčelním (articulatio coxae), kolenním (articulatio genus) a hlezenním 

(articulatio talocruralis). Tato poloha ovlivňuje sklon trupu, který je důležitý pro zmenšení 

čelného odporu vzduchu. Sklon trupu se pohybuje od 10° do 35° v horizontu. Hlava hráče je 

mírně zvednutá a hráč by měl vidět asi na vzdálenost 30 m před sebe.  

 Určujeme dva druhy postojů, a to postoj vysoký a nízký. Pro silný odraz je vhodný 

nízký postoj, který působí na delší dráze, ale právě díky silnému pokrčení nohou způsobuje 

rychlejší únavu svalů než právě postoj vysoký. Rychlost pohybu hráče vpřed je závislá 

na tom, jak se odraz provede. Provádí se porušením rovnováhy trupu vpřed stranou a rychlost 

pohybu vpřed střídavě klesá a stoupá. Pohyb vzrůstá při dokončení odrazu a právě v době 

skluzu klesá (Pavliš, 2003). 

 

2.1.2 Stručná historie in-line hokeje 

 Počátky in-line hokeje jsou zachyceny v osmdesátých letech dvacátého století. Tehdy 

hráči ledního hokeje hledali vhodný trénink přes letní období. Byla to také určitá alternativa 

http://is.muni.cz/do/rect/el/estud/fsps/ps10/fyziol/web/sport/hry-hokej.html
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pro země s teplým klimatickým podnebím, kde je složitější tvorba ledové plochy. Právě 

v těchto státech je zmínka o in-line hokeji dřívější než o hokeji ledním. V této souvislosti 

se nejčastěji mluví o jižních zemích USA. První brusle, které měly kolečka v řadě za sebou, 

zaregistroval Monsieur Petitbled v Paříži roku 1819. Teprve od této doby můžeme tento sport 

nazývat jako in-line hokej. V roce 1992 byl in-line hokej ukázkovým sportem 

na Olympijských hrách v Barceloně (www. rollerskatingmuseum.com). 

 Asociace kolečkových sportů Fédération Internationale de Roller Sports (FIRS) přijala 

v roce 1995 svého prvního registrovaného hráče in-line hokeje. V tomto roce také tato 

organizace se sídlem v italském Římě zorganizovala první oficiální mistrovství světa. Pro 

tento sport byla tato událost v Chicagu, ve Spojených státech amerických, klíčová. Vítězem se 

stal po finálovém souboji s Kanadou tým USA. Již o rok později na sebe nenechala 

zapomenout ani International Ice Hockey Federation (IIHF), která uspořádala pod svojí 

hlavičkou mistrovství světa také. Dějištěm se stalo v roce 1996 americké město Minneapolis 

v Minnesotě. Se stejným finálovým soubojem a také vítězným týmem USA jako o rok dříve 

na mistrovství světa organizace FIRS (www.iihf.com). 

 Každoročně se po těchto šampionátech pořádají dvě mistrovství světa pro každou 

organizaci. Výjimkou byl rok 1999, kdy asociace IIHF tento turnaj nezařadila do svého 

kalendáře. 

 Existence dvou organizací je dána tím, že FIRS sdružuje kolečkové sporty. Naopak 

IIHF vychází z podobnosti a pravidel s ledním hokejem. Tyto asociace se značně odlišují 

pravidly, již jsou popsány v kapitole (Táborský, 2005). 

 Značný rozvoj tohoto sportu je možno pozorovat, až poslední desetiletí, kdy 

se postupně začaly organizovat ostatní mistrovství světa. K mistrovství světa mužů se přidalo 

MS žen, MS hráčů do 18 let a MS veteránů. V roce 2002 na Mistrovství světa žen 

v Rochesteru v USA, kdy vyhrály hráčky Kanady. V roce 2007 hráči do dvaceti let 

v Düsseldorfu, Německo s vítězstvím juniorského týmu USA. Posledním z řady je 

Mistrovství světa veteránu 2010, Bisley ve Velké Británii a vítězstvím reprezentace České 

republiky.  

 Česká republika je v historii tohoto novodobého sportu na předních příčkách, kdy 

za USA a Kanadou tvoří velkého konkurenta při bojích o světové prvenství. 

 Z následujících tabulek se lze kromě uvedení vítězů jednotlivých mistrovství světa 

obou organizací dozvědět i oblíbenost toho sportu v daných zemí a to dle hostitelského města. 
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Vítězové mistrovství světa Fédération Internationale de Roller Sports (FIRS). 

Tabulka 1. Historický přehled Mistrů světa Fédération Internationale de  Roller Sports 

(upraveno podle www.rollersports.org). 

Rok Vítěz Pořadatel 

1995 USA Chicago, USA 

1996 USA Roccaraso, Itálie 

1997 USA Zell am See, Rakousko 

1998 USA Winnipeg, Kanada 

1999 Švýcarsko Thun, Wichtrach, Švýcarsko 

2000 USA Amiens, Francie 

2001 USA Torrevieja, Španělsko 

2002 Kanada Rorchester, USA 

2003 USA Písek, Česká republika 

2004 USA London, Kanada 

2005 USA Paris, Francie 

2006 USA Detroit, USA 

2007 Česká republika Bilbao, Španělsko 

2008 USA Ratingen, Ňemecko 

2009 USA Varese, Itálie 

2010 USA Beroun, Česká republika 

2011 Česká republika Roccaraso, Itálie 

2012 USA Bucaramanga, Colombia 

 

 Z tabulky lze jasně vyčíst, že nejčastějším Mistrem světa FIRS se čtrnácti vítězstvími, 

je tým z USA. Česká republika se umístila s počtem vítězstvím na druhém místě.  

 

Tabulka 2. Historický přehled Mistrů International Ice Hockey Federation (upraveno podle 

www.iihf.com). 

Rok Vítěz Pořadatel 

1996 USA Minneapolis, St. Paul / Minnesota, USA 

1997 USA Anaheim / Kalifornia, USA 

1998 Kanada Anaheim / Kalifornia, USA 

1999 Turnaj nebyl organizován  
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2000 Finsko Hradec Králové, Choceň, Česká republika 

2001 Finsko Ellenton / Florida, USA 

2002 Švédsko Nuremberg, Pfaffenhofen, Německo 

2003 Finsko Nuremberg, Amber, Německo 

2004 USA Bad Tolz, Německo 

2005 Švédsko Kuopio, Finsko 

2006 USA Budapešť, Maďarsko 

2007 Švédsko Landshut, Passau, Německo 

2008 Švédsko Bratislava, Slovenská republika 

2009 Švédsko Ingolstadt, Německo 

2010 USA Karlstad, Švédsko 

2011 Česká republika Pardubice, Česká republika 

2012 Kanada Ingolstadt, Německo 

 

 Mistrovství světa v kategorii IIHF má dva nejúspěšnější účastníky, a to týmy USA a 

Švédska. Nejčastějším pořadatelem MS je Německo, které uskutečnilo již šest turnajů. 

 

2.1.3 Stručná historie in-line hokeje v ČR 

 Česká asociace in-line hokeje (ČAILH) vznikla v roce 1995 a úzce spolupracuje 

s Českým svazem ledního hokeje (ČSLH). Český svaz kolečkového bruslení vznikl a je 

členem FIRS od roku 1994. Prvním předsedou byl Petr Novák, sekretářem Jindřich Pařík. 

ČAILH je od roku 1995 pravidelným účastníkem mistrovství světa v in-line hokeji 

pořádaným mezinárodní federací FIRS. V následující tabulce můžeme vidět jednotlivé vítěze 

extraligy od prvního ročníku v roce 1996 (www. inlinehokej.cz, www. therollerbrothers.cz). 

 

Tabulka 3. Historický přehled Mistrů ČR v In-line hokeji (upraveno podle 

www.inlinehokej.cz). 

Rok Vítěz 

1996 CHARLIES PRAHA 

1997 BOTAS PARDUBICE 

1998 CASINO PRAHA 

1999 MULTIREND BRNO 

2000 REPLAY SPORT PRAHA 

2001 IHC DEVILS PROZAX ZLÍN 
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 Zlínský tým jednoznačně převyšuje počtem vítězství v České republice. Mistrem ČR 

v in-line hokeji se stal sedmkrát z toho šestkrát v řadě za sebou, jak vidíme v dané tabulce. 

 

2.2 Organizace in-line hokeje 

 

2.2.1 Problematika současné in-line hokejové soutěže v ČR 

 Nejvyšší postavení má v ČAILH generální sekretář Tomáš Březina. V současné době 

má 3300 registrovaných členů, z toho 2100 dospělých a 1200 členů mládeže. Česká asociace 

in-line hokeje (ČAILH) pořádá mistrovství republiky v kategorii mužů, juniorů, dorostu 

a žáků. Mistrovských soutěží od extraligy až po přípravku se v roce 2013 zúčastní celkem 

76 družstev a celkově je naplánováno 532 utkání ve všech soutěžích. Nejvyšší soutěž 

Extraliga je rozdělena na dvě základní skupiny po šesti týmech a to na Divize Západ, kterou 

tvoří IHC Čerti Kladno, IHC Slavia Praha, IHC Střída Sport Pardubice, IHC Mad 

Parrot´s Úhřetice IHC Berounští Medvědi, ILHK VČES Hradec Králové a dále Divize 

Východ, kterou tvoří IHC Nightbird Přerov, IHC Eagles Olomouc, IHC Reflex Uherské 

Hradiště, IHK Uherský Brod, IHC Devils Zlín, Mission Roller Brno. V následující tabulce 

uvádím vítěze jednotlivých ročníků Extraligy mužů. 

 Druhou nejvyšší soutěží je I. liga, která se hraje regionálně. V roce 2013 

se premiérově představuje i II. liga a „All Star Game“ s nejlepšími hráči nejvyšší soutěže 

systémem Divize Východ vs. Divize Západ (www.inlinehokej.cz). 

2002 HC VYŠKOV „A“ 

2003 IHC DEVILS PROZAX ZLÍN 

2004 IHC DEVILS PROZAX ZLÍN 

2005 IHC REFLEX ZLÍN 

2006 IHC DEVILS PROZAX ZLÍN 

2007 HC DEVILS PROZAX ZLÍN 

2008 IHC REFLEX ZLÍN 

2009 IHC BEROUNŠTÍ MEDVĚDI 

2010 IHC BEROUNŠTÍ MEDVĚDI 

2011 IHC REFLEX UHERSKÉ HRADIŠTĚ 

2012 IHC SLAVIA PRAHA 
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2.2.2 International Ice Hockey Federation (IIHF) a Fédération Internationale de Roller 

Sports (FIRS) 

 

International Ice Hockey Federation (IIHF) 

 International Ice Hockey Federation (IIHF) je mezinárodní hokejová federace, která 

řídí sportovní odvětví ledního hokeje a in-line hokeje pro muže i ženy. IIHF organizuje 

většinu významných mezinárodních turnajů v ledním hokeji s výjimkou Světového poháru. 

Federace má zásadní vliv na hokejové dění v Evropě. IIHF organizuje turnaje pro 

profesionální kluby i pro národní výběr. Evropské národní ligové soutěže uznávají pravidla 

stanovená touto federací. IIHF má rozsáhlé kompetence v oblasti udělování trestů pro hráče, 

vydávání celoevropských zákazů činnosti. Proti rozhodnutí IIHF se může hráč odvolat 

na Sportovní arbitrážní soud v Lausanne ve Švýcarsku. 

 Federace pořádá následující soutěže: lední hokej na olympijských hrách, Mistrovství 

světa, MS do 20 let, MS do 18 let, MS žen, MS žen do 18 let, MS v in-line hokeji, 

Euro Hockey Tour. IIHF není respektována v Severní Americe, kde se lední hokej hraje podle 

pravidel National Hockey League (NHL). 

 Mezinárodní hokejová federace byla založena 16. května roku 1908, kde svolal Louis 

Magnus schůzku do Paříže. Na základě této vzešlo rozhodnutí založit mezinárodní federaci 

ledního hokeje a národní svazy se postupně přihlašovaly. Současným prezidentem IIHF 

se sídlem v Curychu je René Fasel (www.iihf.com). 

 

Fédération Internationale de Roller Sports (FIRS) 

 FIRS je světová řídící instituce pro kolečkové sporty, včetně in-line hokeje, 

rychlobruslení, krasobruslení, tradičního hokeje, skateboardingu, in-line alpine, roller derby, 

in-line freestyle a in-line downhill. Federace shromažďuje téměř sto národní federací ze zemí 

všech kontinentů a je spojena s Mezinárodní bruslařskou unií (International Skating Union). 

 Hlavním cílem FIRS je podpora kolečkových sportů s účastí na celosvětové úrovni, 

pořádání mezinárodních soutěží a rozvoj hnutí po celém světě. Federace spolupracuje a je 

uznávaná následujícími organizacemi: Mezinárodním olympijským výborem (International 

Olympic Committee, IOC), Generální Mezinárodní asociace sportovních svazů (General 

Association of International Sports Federations, GAISF), Mezinárodní asociace Světové hry 

(International World Games Association, IWGA) a Pan American Sports Organization 

(PASO).  
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 FIRS uznává tyto kontinentální konfederace: Afrika - Africká konfederace 

tělovýchovy In-line bruslení (African Confederation of Sports of Roller Skating, ACSRS),  

Evropa – Evropská konfederace bruslení na kolečkových bruslích (Confédération Européenne 

de Roller Skating, CER), Asie - Konfederace Asie kolečkových sportů (Confederation of Asia 

Roller Sports, CARS) a Amerika - Konfederace Panamericana de Roller Sports 

(Confederación Panamericana de Roller Sports, CPRS). Každá kontinentální konfederace 

zahrnuje nebo uznává, podle pořadí, různé národní řídící orgány a sdružení. 

 Federace byla založena roku 1924 v dubnu v Montreux, ve Švýcarsku, dvěma 

švýcarskými sportovci, a to Fredem Renkewitzem a Ottou Myerem, kteří měli úzké spojení s 

Mezinárodním olympijským výborem (IOC). Nyní je sídlo v italském Římě, v čele 

s prezidentem Sabatino Aracu (www.rollersports.org). 

 

2.2.3 Rozdíly ve vybraných pravidlech IIHF a FIRS 

 Tyto dvě celosvětové organizace se od sebe neliší pouze názvem, ale především svými 

pravidly. Pro obě platí, že se jedná o bezkontaktní sport. Organizace IIHF svá pravidla 

upravila pro velkou podobnost s ledním hokejem. Počítá se zde s rozměry hrací plochy, 

kterou využívá většina zimních stadionů, tedy 56-61x26-30 m. Platí zde tedy postavení mimo 

hru na středové červené čáře s možností přejetí s kotoučem a také pravidlo zakázaného 

uvolnění. Branky mají rozměr 183x122 cm. Hraje se na čtyři čtvrtiny po dvanácti minutách. 

V neposlední řadě je třeba zmínit časté kontroly brankařských výstrojí, které musí splňovat 

rozměry IIHF.  

 Na první pohled největším rozdílem v pravidlech FIRS oproti IIHF je velikost branek, 

které jsou menší a to o velikosti 170x105 cm. Rozměr hřiště se často liší, při čemž platí, 

že hrací plocha je menší. Je zde velká tolerance a nejmenší možná plocha je 20x40 m. Další 

rozdíly lze pozorovat u zakázaného uvolnění a postavení mimo hru, které se v těchto 

případech vůbec nepoužívá. Doba hry padesát minut je rozdělena na dva poločasy rozdělené 

po dvaceti pěti minutách.  

 Následná tabulka znázorňuje vybrané již zmíněné rozdíly v jednotlivých pravidlech. 
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Tabulka 4. Rozdíly ve vybraných pravidlech IIHF a FIRS 

 IIHF FIRS 

Hrací doba dva poločasy po 25 min. čtyři čtvrtiny po 12 min. 

Rozměry branky 
branka má vnitřní rozměr 

183×122 cm 

branka má rozměry 

 170×05 cm 

Brankařská výstroj 
musí splňovat rozměry 

IIHF 
nemusí splňovat rozměry 

Postavení mimo hru 

hřiště je rozdělené na dvě 

zóny: útočnou a obranou - 

píská se postavení mimo 

hru na červené čáře 

nepíská se postavení mimo 

hru 

Zakázané uvolnění píská se zakázané uvolnění 
nepíská se zakázané 

uvolnění  

Vyloučení hráčů 

při současném vyloučení 

dvou hráčů jednoho 

mužstva se hraje 

přesilovka 4 na 2 

 

při současném vyloučení 

dvou hráčů jednoho 

mužstva se druhý trest 

odkládá, tj. oslabené 

mužstvo nemůže hrát ve 

dvou 

Puky 
SLIVVVER – oficiální 

kotouč  

STILMAT – oficiální 

kotouč  

 

2.3 Situační analýza vybraných in-line hokejových klubů  

 

2.3.1 Francie, Itálie, Španělsko 

 Většina in-line hokejových klubů ve vybraných zemích je provozována za podobných 

podmínek jako je tomu v České republice. Kluby jsou neziskové organizace s finanční 

pomocí sponzorů a zejména státu. Hrají zde významnou roli ministerstva školství a sportu 

a jednotlivé oblastní úřady, které pomáhají těmto klubům v jejich provozu.  

 

Francie 

 Francouzská federace kolečkových sportů se jmenuje La Fédération française de roller 

sports (FFRS). Federace je řídícím orgánem kolečkových sportů – krasobruslení, 
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skateboarding, in-line hokej, rychlobruslení, freestyle bruslení a rekreační bruslení. FFRS je 

spojeno s francouzským národním olympijským výborem Comité national olympique et 

sportif français (CNOSF) a Mezinárodní federací FIRS.  

 FFRS vznikla v roce 1910 jako Federace kolečkových bruslí a v květnu 2010 rozšířena 

jako Federace kolečkových sporů, která je nyní aktivní organizací. Prezidentem federace je 

Boris Darlet.  

 Nejvyšší soutěží je Elite League, ve které působí deset mužstev, z nichž právě pochází 

mí respondenti z Francie. Dále federace organizuje soutěže Nationale 1, Nationale 2 

a Nationale 3. Samozřejmě pod FFRS spadá kompletní mládežnický a ženský in-line hokej 

(www.ffroller.fr).  

 

Itálie 

 Italský in-line hokej spadá pod italskou federaci hokeje a bruslení La Federazione 

Italiana Hockey e Pattinaggio (FIHP). Federace byla založena v roce 1922 v Miláně, je 

národní vedoucí institucí všech sportů „rotellistici“, a to jsou sporty jako krasobruslení, 

skateboarding, freestyle bruslení, in-line hokej, rychlobruslení a lední hokej. 

 FIHP je přidružená k italskému olympijskému výboru Comitato Olimpico Nazionale 

Italiano (CONI), k Mezinárodní federaci (FIRS) a ke Konfederenci evropského in-line 

bruslení Confédération Européenne de Roller Skating (CERS). 

 K hlavním funkcím federace patří organizování italského mistrovství a inovace 

pravidel podle národních a mezinárodních sportovních práv. Současným prezidentem FIHP je 

Sabatino Aracu. Nejvyšší soutěží italského in-line hokeje je Serie A1, ve které mezi sebou 

soutěží osm týmů. Dále pod federací působí Serie A2, Serie B a samozřejmě kompletní 

mládežnický a ženský italský in-line hokej (www.legahockeypista.it).  

 

Španělsko 

 Královská španělská federace bruslení Real Federación Española de Patinaje (RFEP) 

je řídícím orgánem všech kolečkových sportů působících na tamním území. Pod tuto federaci 

spadají: in-line hokej, pozemní hokej, tradiční hokej, rychlobruslení, freestyle a rekreační 

bruslení. RFEP je propojena s federací (FIRS). 

 V roce 1946 byla založena Španělská federace hokeje a bruslení a o osm let později, 

tedy roku 1954 se založila Španělská federace bruslení, která se tak oddělila od ledního 

hokeje.  Prezidentem RFEP je nyní Carmelo Paniagua. Zajímavostí je rozdělení federace 

podle místní příslušnosti. Sedmnáct jednotlivých federací spadá pod hlavní RFEP. 

http://www.legahockeypista.it/
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 Nejvyšší soutěží je Élite Masculina, která se nyní skládá z osmi týmů, druhou nejvyšší 

je Primera División Oro a Primera División Plata. Španělská federace také sdružuje 

a organizuje ženskou Élite Femina a všechny kategorie mládežnických soutěží. Kvalifikována 

do každoročního Španělského poháru jsou první čtyři mužstva z nejvyšší ligy a první dvě 

z druhé nejvyšší ligy. Tento pohár organizuje každoročně určený klub, kde se hraje 

turnajovým způsobem (www.fep.es). 

 

2.3.2 Souhrnné srovnání dle jednotlivých zemí 

 V následné, mnou vytvořené tabulce, jsem přehledně srovnal in-line hokejové země 

dle stejných kritérií. 

 

Tabulka 5. Srovnání údajů jednotlivých zemí 

 
ČESKÁ 

REPUBLIKA 
FRANCIE ITÁLIE ŠPANĚLSKO 

Vnik federace/asociace 1994  1910  1922  1946  

Hra dle pravidel IIHF FIRS FIRS FIRS 

Skupiny na MS 

IIHF/FIRS 
Top/A xxx/A xxx/A xxx/B 

Celkem výhry na MS 

IIHF/FIRS 
1/2 0/0 0/0 0/0 

Počet českých hráčů 

v nejvyšší mužské 

soutěži 

 9 6 2 

Nejvyšší mužská soutěž Extraliga mužů Elite League Serie A1 
Élite 

Masculina 

Počet týmů v nejvyšší 

mužské soutěži 
12 10 8 8 

Ženský in-line hokej     

Mládežnický in-line 

hokej 
    

Doba trvání sezóny 2 měsíce 10 měsíců 8 měsíců 9 měsíců 

Celoroční soutěž     
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 V tabulce můžeme nalézt vybrané rozdíly a shrnutí v jednotlivých zemích. 

V porovnání dle předem určených kritérií znázorňuji mnou zvolené body. Od prvních 

historických počátků až po aktuální problematiku, zde vidíme někdy i značné odlišnosti 

českého, španělského, italského a francouzského in-line hokeje. Z tabulky 5 je zřejmé, že 

je zaměřena na mužskou nejvyšší soutěž, ale doplněna o informace, které spadají pod 

jednotlivé federace a asociace. Největší rozdíly vidím v pravidlech, kdy pouze český in-line 

hokej spadá pod federaci IIHF a ostatní hrají své soutěže dle pravidel FIRS. I z tohoto důvodu 

se tyto tři země nezúčastňují Mistrovství světa IIHF. Česká republika je jasně nejúspěšnější 

zemí v tomto sportu, i díky její účasti na každoročních obou Mistrovství světa. Předností 

zbylých tří zemí je jejich doba trvání sezóny, kdy je její délka až čtyřnásobná. Všechny 

asociace a organizace sdružují mládežnické i ženské kategorie. 

 

2.4 Organizace sportu v České republice  

 V České republice je prostředí sportu kombinované z velkého množství organizací, 

které spadají do tří sektorů.  

 

1. Sektor – státní správy pro tělesnou výchovu a sport 

 Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR (MŠMT) je v oblasti státní správy 

garantem pro tělesnou výchovu a sport. Mezi základní úkoly MŠMT patří: 

 vypracování návrhu koncepce státní politiky ve sportu, kterou schvaluje vláda ČR, 

 koordinování realizace vládou schválené koncepce, 

 zabezpečování finanční podpory sportu ze státního rozpočtu, 

 vytváření podmínek – pro státní sportovní reprezentaci, pro přípravu sportovních 

talentů, pro rozvoj sportu pro všechny, pro sport zdravotně postižených občanů, 

 antidopingový program, 

 schválení akreditace vzdělávacích zařízení působících v oblasti sportu, 

 zřízení rezortního sportovního centra a zabezpečení jeho činnosti, 

 koordinace činnosti rezortních sportovních center Ministerstva obrany 

a Ministerstva vnitra. 

  

 Další články státní správy pro tělesnou výchovu a sport jsou krajské úřady a jednotlivé 

obce, na jejichž úrovni se hovoří o komunální tělovýchově (Čáslavová, 2009). 

 



 21 

2. Sektor – spolková tělesná výchova a sport 

 Více jak 20 000 lokálně působících tělovýchovných jednot a sportovních klubů a více 

jak 150 sportovních svazů s celostátní působností v současné době vyvíjí soustavnou 

sportovní činnost nebo tělovýchovnou spolkovou činnost. Tyto tělovýchovné jednoty a kluby 

jsou sdruženy v zastřešujících sportovních organizacích. Sportovní organizací s největším 

počtem členů je Český svaz tělesné výchovy, kdy v roce 2009 měl přes milion třistatisíc 

členů. 

 

3. Sektor – podnikatelský 

 Tento sektor zahrnuje podnikatelská zařízení v oblasti sportu, jako jsou fitness centra, 

welness centra, solária, masérské služby, střelnice, plavecké a lyžařské školy, které nabízejí 

sportovní služby za úplatu veřejnosti. Dále sem také spadají marketingové a reklamní 

agentury pro sport, provozování sportovních arén a hal apod. Zvláštní skupinu tvoří sportovní 

kluby založené na bázi obchodní společnosti, které fungují zejména ve fotbale a ledním 

hokeji. V praxi se často označují slovem „profesionální“. Dominují zde obchodní společnosti 

a podnikání na bázi fyzické osoby podle živnostenského zákona, tedy ziskové organizace 

ve sportu. Jejich hlavním cílem je zisk ze sportovní činnosti (Čáslavová, 2009). 

 

Český svaz tělesné výchovy (ČSTV)  

 V podkapitole navazuji na již dříve zmíněný druhý sektor, který se zabývá 

sportovními organizacemi. Jedním z nich byl od roku 1990 do 27. 4. 2013 Český svaz tělesné 

výchovy. Svaz zmiňuji z toho důvodu, že Česká asociace in-line hokeje (ČAIH) pod něj 

spadala. 

 Byl dobrovolným sdružením sportovních, tělovýchovných a turistických svazů 

s celostátní působností, tělovýchovných jednot a sportovních klubů i jejich sdružení, byla-li 

ustavena jako občanská sdružení podle zákona o sdružování občanů č. 83/1990 Sb. Svaz 

vznikl 11. března 1990 a jeho posláním bylo podporovat sport, tělesnou výchovu a turistiku, 

sportovní reprezentaci České republiky a přípravu na ni, zastupovat a chránit práva a zájmy 

sdružených subjektů, poskytovat jim požadované služby a vytvářet ke vzájemné spolupráci 

potřebnou platformu. Subjekty sdružené v ČSTV si ponechávaly samostatnost svého právního 

postavení, majetku a činnosti (www.old.cstv.cz). 
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2.4.1 Změny v českém sportu 

 Zpravodaj ČUS ze dne 29. 4. 2013 uvádí, že začátkem roku 2012 byla zahájena změna 

sportovního prostředí, která následovala po zvolení nového Výkonného výboru ČSTV a také 

zvolení nového vedení Českého olympijského výboru. Dne 11. 4. 2013 byly schváleny nové 

Stanovy České olympijského výboru a tím také dostal ČOV novou strukturu, která zohledňuje 

jeho novou roli zastřešující sportovní organizace, které umožňuje zastoupení sportovních 

klubů a tělovýchovných jednot v rámci vlastní organizace ČOV. 

 Český svaz tělesné výchovy maximálně koordinoval svůj postup s kroky Českého 

olympijského výboru tak, aby mohl následně na přijímané změny reagovat. Proto 

se 27. 4. 2013 schválila změna názvu organizace a současně i novela stanov. Český svaz 

tělesné výchovy (ČSTV) je nyní Českou unií sportu (ČUS). Změny ve Stanovách ČSTV 

nebyly na rozdíl od ČOV nijak rozsáhlé ani zásadní. Ústředním motivem novelizace Stanov 

ČSTV, vedle změny názvu, byly potřebné formální a právní úpravy textu, zakotvení vzniku 

a možnosti fungování Servisních center sportu a respektování změn ve struktuře českého 

sportovního prostředí, který je nyní zastřešen Českým olympijským výborem. 

 Bodem, který doprovází novelizaci Stanov ČSTV byl návrh na změnu názvu 

organizace. Přibývalo mnoho důvodů, proč přejmenovaní neodkládat. ČSTV není již 

respektované jméno, převládá negativní veřejné mínění, které je extrémně zesílené po ztrátě 

Sazky, což je s příchodem mladších generací zastupitelů do samospráv i do Parlamentu ČR 

stále citelnější překážka při jednání s politickými partnery obcemi, městy, kraji, ale i vládou či 

členy PČR. 

 Důvodem pro změnu názvu byla i změna zaměření a účelu existence ČSTV a také její 

nová pozice ve struktuře organizovaného sportu v České republice. 

Změna názvu tak ve faktické rovině uzavřela neblahé období organizace i českého sportu, 

který vlastní vinou přišel o možnosti systémového financování, o řadu majetků a pošramotil 

si dobré jméno před veřejností i politickou reprezentací.  

 Výkonný výbor ČSTV je přesvědčen, že změna názvu občanského sdružení ČSTV, 

provázející jeho novou roli ve sportovním prostředí, přispívá jednoznačně pozitivně k posílení 

dobrého jména organizace, uchování toho pozitivního, co bez politického podtextu vykonala 

a dokázala.  

 

Česká unie sportu (ČUS) 

 Česká unie sportu je nově zvolený název pro Český svaz tělesné výchovy. ČUS odráží 

novou úlohu a postavení ČSTV v českém sportovním prostředí, jako moderní, dynamické 
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a emancipované sportovní organizace, která zastupuje zájmy sportovních svazů, sportovních 

klubů a tělovýchovných jednot a poskytující servis sportovnímu prostředí v České republice.  

Změna názvu výrazně symbolizuje přeměnu celého českého sportovního prostředí. Nový 

název organizace a nové logo lépe odráží novou funkci a důstojné postavení ČSTV v českém 

sportovním prostředí. 

 Původní název Československý svaz tělesné výchovy (ČSTV) byl ustaven 

4. března 1957 (v roce 1990 jej nahradil Český svaz tělesné výchovy). 

 Dnešní Česká unie sportu si neklade ambice, které jí nepřísluší a nemá je ve svých 

stanovách, nehodlá vychovávat „lid“ ani své členy, nýbrž zastupovat zájmy svých členů, 

poskytovat jim servis a podporu, usilovat o zlepšení podmínek pro český sport. V tomto 

ohledu je původní název ČSTV v rozporu se stanovami tohoto občanského sdružení 

(Zpravodaj ČUS, www.cuscz.cz) 

 

2.4.2 Neziskové organizace 

 Cílovou funkcí neziskového sektoru není zisk ve finančním vyjádření, ale přímé 

dosažení užitku, které má zpravidla podobu veřejné služby (Rektořík, 2010). 

  

 Podle Rektoříka (2010) neziskový sektor zahrnuje: 

Neziskový veřejný sektor – jedná se o sektor, který je financován z veřejných financí a je řízen 

a spravován veřejnou správou, rozhoduje se v něm veřejnou volbou a podléhá veřejné 

kontrole. Cílem je poskytování veřejné služby. 

Neziskový soukromý sektor – je financován ze soukromých financí, tedy financí soukromých 

fyzických a právnických osob.  

Domácí sektor – tento sektor má význam pro formování občanské společnosti, jejích kvalita 

je určující zpětně pro kvalitu těchto organizací. 

 

 Dle zákona č. 586/1992 Sb. o dani z příjmu, jde o organizace, které působí 

v neziskovém sektoru, charakteru právnické osoby, která nebyla zřízena nebo založena za 

účelem podnikání. Jedná se o následující typy organizací: 

 občanská sdružení včetně dobrovolných organizací, 

 organizační složky státu a územních samosprávních celků, 

 příspěvkové organizace, 

 zájmová sdružení právnických osob, 
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 nadace a nadační fondy, 

 obecně prospěšné společnosti, 

 politické strany a hnutí, 

 státem uznávané církve a náboženské společnosti, 

 obce, 

 státní fondy, veřejné vysoké školy (Rektořík, 2010). 

 

 Dominantní náplní neziskových organizací v České republice je tělovýchovná 

a sportovní činnost. Jedná se o organizace za účelem provozování určité sportovní činnosti 

a zisk není jejich prvotním kritériem.  

 Hobza (2006) charakterizuje neziskovou organizaci jako organizaci, která je založena 

za jiným účelem, než je maximalizace zisku, proto získávají dodatečné zdroje nad výnosy 

z prodeje svých aktivit z dotací, darů, příspěvků apod. Pokud v této organizaci dojde k získání 

zisku, je zpětně rozdělen do činnosti organizace.  

 Hobza (2006) dále uvádí nejčastější právní formy neziskových organizací v České 

republice. Jedná se o tyto formy: občanská sdružení, nadace, nadační fondy, obecně prospěšné 

společnosti a církevní právnické osoby. Převahu v občanských sdruženích mají v podmínkách 

ČR občanská sdružení ve sportu a tělovýchově. 

  

 Čáslavová (2009) uvádí neziskové organizace, které působí v oblasti sportu: 

1. Občanská sdružení dle zákona č. 83/1990 Sb. 

a. zastřešující sportovní asociace – tato organizace může sdružovat více 

samostatných sportovních asociací, má právní subjektivitu. V České republice 

jsou těmito organizacemi Český svaz tělesné výchovy a sportu (ČSTV), 

Sdružení technických sportů a činností (STSČ) a další, 

b. samostatná sportovní asociace – tyto organizace se věnují jednomu sportu 

nebo jedné skupiny sportů. Jako příklad lze uvést všechny sportovní svazy 

sdružené v ČSTV. Zvláštním typem samostatné sportovní asociace je Český 

olympijský výbor (ČOV), 

c. sportovní klub, tělovýchovná jednotka – sportovní klub je typ sportovní 

organizace, kde mimo právní formu občanského sdružení existuje i forma 

obchodní společnosti, 
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d. sportovní oddíl nebo odbor – sportovní organizace, která funguje v rámci 

sportovního klubu, nedisponuje právní subjektivitou a jeho činnost regulují 

vnitřní normy sportovního klubu. Provozují pouze jeden sport nebo skupinu 

sportů. Oddíly, odbory neexistují jako samostatná občanská sdružení, ale pro 

pochopení prostředí tělesné výchovy a sportu hrají důležitou roli. Mají vlastní 

orgány, které je zastupují vůči orgánům celého sportovního klubu. 

2. Rozpočtové nebo příspěvkové organizace – v oblasti sportu jde především 

o tzv. rezortní sportovní střediska, která zajišťují vrcholový sport. 

3. Zájmová sdružení právnických osob – dle občanského zákoníku, pokud je účelem 

jejich existence činnost v oblasti tělesné výchovy a sportu. 

4. Nadace a nadační fondy – pokud jsou subjekty zřízeny za účelem shromažďování 

prostředků určených k rozvoji sportu a tělesné výchovy. 

5. Obecně prospěšné společnosti vzniklé podle zákona č. 248/1995 Sb. 

  

 Z hlediska četnosti a z hlediska členské základny jednoznačně převažují občanská 

sdružení podle zákona 83/1990 Sb. (Čáslavová, 2009). 
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3 CÍLE A ÚKOLY 

 

3.1 Hlavní cíl 

 Hlavním cílem bakalářské práce je analyzovat důvody odchodů českých in-line 

hokejových hráčů do zahraničních klubů. 

 

3.2 Úkoly 

 

 Ze stanoveného cíle vyplynulo několik úkolů předkládané bakalářské práce: 

 nastudování odborné literatury a informačních zdrojů (např. statistiky, internetové 

stránky, pravidla soutěže, atd.), 

 zpracování ankety a následné rozeslání všem českým in-line hokejovým hráčům 

působícím v zahraničí (Itálie, Francie, Španělsko), 

 na základě získaných dat z anketních otázek tyto vyhodnotit, zpracovat závěry 

a vyvolat diskuzi k práci. 
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4 METODIKA PRÁCE 

 

4.1 Cílová skupina 

  Cílovou skupinu respondentů mého výzkumného šetření tvoří čeští in-line hokejoví 

hráči působící v seniorských in-line hokejových soutěžích ve Francii, Itálii a Španělsku. 

Respondenty jsem oslovil prostřednictvím ankety, kterou jsem rozeslal na e-mailové adresy, 

popřípadě rozdal osobně. Rozeslání či předání ankety probíhalo od 10. února 2013 

do 28. února 2013. Celkově bylo osloveno 17 hráčů působících nyní v zahraničních soutěžích 

daných zemí. Návratnost ankety byla 100%, tedy 17.  

 

  Na vytyčených cílech jsem pracoval metodami sběru dat primárních a sekundárních, 

dále analýzou dostupných a ověřených dokumentů. Významnou úlohu při sběru dat měla 

anketa s odpověďmi na anketní otázky.  

  V souladu s tvrzením Zicha (2009, 7), je „metoda je obecný pojem zahrnující různé 

konkrétní druhy výzkumných procesů. Metoda je v nejširším významu cesta, postup, způsob, 

forma, návod, kterým se něco pomocí konečného počtu kroků (postupů) dosáhne, zhotoví, 

pozná, rozřeší nebo dokáže“, jsem pracoval na vytyčených cílech.  

  „Technika je způsob sběru dat (fixace, zjišťování) empirického a důkazového 

materiálu ve výzkumu. Rozlišujeme: techniku dotazníku, anketu, rozhovor, pozorování, 

technika studia a analýzy pramenů“ (Zich, 2009, 8). 

 

4.2 Metody práce 

 Použité metody v bakalářské práci: 

Dotazování  

  Jedná se o nejrozšířenější a nejběžnější využívanou metodu, která je založena na 

výpovědi lidí – dotazovaných, jinak také respondentů (Surynek, Komárková, Kašparová, 

2001). Mezi metody dotazování řadíme rozhovor a dotazníkové šetření. Podstata 

dotazníkového šetření spočívá v tom, že informace získáváme prostřednictvím písemného 

dotazu. Respondent daný dotazník vyplňuje sám. Tato metoda poté funguje jako prostředek 

„samopopisu“  

dotazovaného, na základě systému vhodně volených a formulovaných otázek (Zich, 2009). 

 



 28 

Studium dokumentů 

  Užitečná potřebná data můžeme získat i studiem dokumentů. Ke vhodným metodám 

patří obsahová analýza a sekundární analýza dat. Jak uvádí Jeřábek (in Jandourek, 2003) jedná 

se o tyto dokumenty: 

 osobní dokumenty, které vytvořil sám autor z vlastní iniciativy, ve kterých 

zpravidla vypovídá o svých zážitcích, názorech, postojích apod., 

 úřední dokumenty, které vznikly se záměrem shromáždit určitý soubor údajů, 

např. statistiky, úřední výkazy, apod., 

 tištěné a další materiály hromadného předávání informací (knihy, noviny, 

časopisy, filmy, fotografie a některé výtvory materiální kultury. 

 Obsahová analýza – jedná se o techniku pro systematický a kvantitativní popis obsahu 

komunikace. Zjišťuje obsah sdělení, jeho autora, záměr a předpokládaný účinek na příjemce. 

Předmětem této analýzy nemusí být pouze to, co si představíme pod slovem text, tedy 

písemné dokumenty, ale také rozhlasové nebo televizní vysílání, telefonická komunikace, 

videozáznamy apod. (Jandourek, 2003). 

  Sekundární analýza - metoda zaměřená k určitému výzkumnému účelu na dokumenty, 

které byly již zhotoveny, ale pro jiný účel. Většinou jsou využívány prameny statistických dat 

nebo výsledky výzkumů, které byly realizované již dříve, resp. jinou osobou (Maříková, 

1996).  

  Použité techniky v bakalářské práci: 

Anketa 

  Jednou z nejpoužívanějších technik výzkumu, je anketa. Anketou jsme schopni rychle 

shromáždit relativně jednoduché údaje od velkého počtu osob. Tato technika je založena 

na dotazníku, na jehož otázky odpovídá respondent vlastnoručně psanou odpovědí. (Geist, 

1992).  

  Při přípravě ankety je nutno kromě běžných pravidel pro sestavení dotazníku brát 

v úvahu i specifiku způsobu distribuce. Při tištěné podobě ankety jde zejména o výraznou 

a srozumitelnou grafickou úpravu. Existuje několik druhů anket, které můžeme rozlišit podle 

typu použitého komunikačního prostředku a to na anketu novinovou, poštovní, rozhlasovou 

a předávanou (např. návštěvníkům výstavy či kulturních a jiných akcí). Z hlediska organizace 

lze rozlišit anonymní a neanonymní, slosovatelné ankety apod. (Maříková, 1996). 

  Proto, aby anketa splňovala svůj účel a byla přesná, je zapotřebí znát své cíle, kterých 

chceme právě díky této metodě dosáhnout. Špatně formulované anketní otázky vedou 

ke zkresleným a nepotřebným odpovědím. Anketa, kterou jsem sestavil a připravil v rámci mé 
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bakalářské práce, obsahovala 18 otázek. Získaná data z šetření jsem vyhodnotil a zaznamenal 

do tabulek. Pomocí grafů jsem poté přehledně znázornil dosažené výsledky.  

  

  Podle Surynka, Komárkové a Kašpárkové (2001) jsem použil v anketě následující typy 

otázek:  

 Uzavřené otázky – jsou předem stanoveny varianty odpovědi, používají se pro 

svou jednoduchost, kvalitní stejnorodost odpovědi a snadné zpracování. 

 Otevřené otázky – předem nepředkládají dotazovanému žádnou variantu 

odpovědi a je jen na respondentovi, jak odpoví. 

 Polootevřené otázky – představují spojení otevřených otázek s uzavřenými. Tyto 

otázky dávají nabídku předem daných odpovědí, a pokud si respondent z nich 

nevybere, má možnost doplnit svou individuální alternativu. 
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5 VÝSLEDKY A DISKUZE  

 

Vyhodnocení ankety 

 Prvním úkolem v mé bakalářské práci bylo vypracování ankety, která mi pomůže 

přiblížit názory respondentů. Následně rozeslání e-mailem, či osobní předání českým in-line 

hokejovým hráčům, kteří působí ve mnou vybraných zemích. Anketa se skládala z osmnácti 

otázek a byla rozdána sedmnácti hráčům. Otázky jsou systematicky poskládané, velký důraz 

jsem kladl na jejich propojení. Návratnost anket byla stoprocentní a respondenti byli velmi 

ochotní a vstřícní při jejím vyplňování. Anketu jsem následně vyhodnotil a pro přehlednost 

znázornil v grafech. Touto formou jsem se snažil analyzovat odchody českých in-line 

hokejových hráčů do zahraničních klubů. 

 

Graf 1. Věkové rozpětí podle kalendářního věku 

 

 

 Při pohledu na graf zjistíme, v jakém věku nejčastěji hráči působí v zahraničí. 

Jednotlivé skupiny jsem utvořil z vlastních zkušeností, kdy jsem bral v úvahu juniorský věk, 

dokončení školy nebo období aktivní kariéry. Nejvíce hráčů působí v zahraničí mezi 26. - 30. 

rokem života. Z grafu lze vyčíst, že jedna z hodnot je vyšší. Každá skupina má nejméně 

2 zástupce a nejvíce 7. Je patrné, že nejvíce působících hráčů je ve věku, kdy je sportovec 

někde uprostřed své aktivní kariéry. Nemůžeme tedy v tomto grafu tvrdit, že je odchod 

výhradou juniorských sportovců nebo těch, kteří jsou na sklonku svého sportovního působení. 
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Graf 2. Země působení 

 

 

 V rámci této otázky jsem zjišťoval nejčastější země, kam čeští in-line hokejisté 

odcházejí budovat svou kariéru. Z grafu je patrné, že Itálie má nejmenší zastoupení ze všech 

tří vybraných, jsou to pouze 2 hráči. Španělsko a Francie se již na první pohled liší, přičemž 

největší zastoupení mají španělské kluby. Tento záměrný výběr tří zemí je utvořen s hledem 

jejich úroveň a zejména pro celoroční pojetí soutěže, podobně jako je tomu například v České 

republice v ledním hokeji. 

 

Graf 3. Jak vzniklo vaše zahraniční angažmá 
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 Jak se čeští hráči dostali k zahraničnímu angažmá, byla další otázka, kterou jsem do 

ankety zařadil. Dle mého názoru je velice významnou a zásadní již při prvním pohledu na 

graf. Je patrné, že odpověď „kamarádi, spoluhráči, známí“ má nejvyšší hodnotu. Největší 

počet hráčů se do těchto in-line hokejových soutěží dostane právě přes tuto variantu. Při počtu 

dotazovaných je počet13 vysoké číslo, které vypovídá o tom, jak se hráči dostanou do 

zahraničí. Z mých osobních zkušeností je tato volba díky dobrým referencím hráčů 

z minulých let, či volbě velké oblíbenosti in-line hokeje v jednotlivých městech, velmi častá. 

 Také v následující odpovědi, kdy si klub vybral hráče sám, ukazuje, že o české in-line 

hokejové hráče je i v jiných zemích zájem a to zejména díky dobrým výsledkům na 

mistrovství světa (FIRS, IIHF). Pouze 1 respondent uvedl, že zjistil existenci tohoto sportu 

a klubu při přestěhování do jiné země. 

 

Graf 4. Uvítali byste novou, lepší zprostředkovatelskou agenturu 

 

 

 Otázka, která nepřímo navazuje na předchozí, dává dle mého názoru jasnou odpověď. 

V České republice zcela postrádáme jakoukoliv zprostředkovatelskou agenturu pro in-line 

hokej. 12 respondentů odpovědělo, že by uvítalo novou zprostředkovatelskou agenturu 

a pouze 4 hráči odpověděli opačně s tím, že 1 označil odpověď „nevím“. Vidíme z předchozí 

otázky, že zprostředkování prostřednictvím kamarádů nebo známých je velice oblíbené. 

Domnívám se, že důvod je v neexistenci jakékoliv společnosti či organizace, která by 

umožňovala odchody právě hráčům, kteří se o tento sport zajímají. Nevím, zda by bylo 

vytvoření této agentury hojně využíváno, ale z grafu lze jasně tvrdit, že tato varianta se nám 

nabízí. 
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Graf 5. Věnoval jste se v minulosti lednímu hokeji 

 

 

 Z tohoto grafu jasně vyplývá, že 16 ze 17 českých in-line hokejových hráčů se dříve 

věnovalo lednímu hokeji na jakékoliv úrovni. Právě lední hokej je velkým „dodavatelem“ 

hráčů pro tento novodobý sport. I když je tento sport v mnoha bodech rozdílný, o jeho 

podobnosti s ledním hokejem není pochyb. 

 

Graf 6. Jaký byl váš hlavní motivační faktor odchodu do zahraniční in-line hokejové soutěže 

 

 

 Motivační faktor je pro každého hráče odlišný, proto jsem se snažil o přiblížení 

se každému z nich i s tím, že respondenti mohli zvýraznit více odpovědí. Nejčastějším 

faktorem bylo „cestování a poznání nové kultury“, kdy tuto odpověď zvýraznilo 
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10 respondentů. Dále si svou odpověď našlo 6 hráčů a to jak u „zdokonalení jazykových 

schopností“, ale také „přechod na in-line hokej z důvodu nemožnosti hrát lední hokej“. 

Na třetím místě s 5 označeními byl zisk finančních prostředků. Na posledních místech uváděli 

se 2 a 1 označením „možnost hrát in-line hokej celoročně“ a „samostatnost, postavit se na 

vlastní nohy“. Z tohoto grafu lze vyčíst především to, že velké množství hráčů do zahraničí 

odchází hlavně z důvodů cestování, vlastního rozvoje a poznaní nových kultur. V této otázce 

jsem se setkal spíše s odpověďmi, kdy se nejednalo o sportovní faktory, ale o faktory poznání, 

cestování a snahou naučit se cizím jazykům. Také zde můžeme vidět, že jednotliví 

respondenti odpověděli na více odpovědí, čímž se ukázalo, že nemůžeme jasně určit pouze 

jeden faktor při odchodu českých in-line hokejových hráčů do zahraničních soutěží. 

Vzájemná provázanost těchto možností nabízí sportovcům nové poznání. 

 

Graf 7. Platí za vás klub pojištění 

 

 

U další otázky můžeme vidět, kolika hráčům klub poskytuje pojištění, přičemž jsou 

pouze 4 respondenti odkázáni sami na sebe a musejí se o pojištění postarat sami. Ostatním 13 

hráčům tato starost odpadá, ať už v jakékoliv formě.  
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Graf 8. Pokud jste odpověděli v předchozí otázce ano, jedná se o pojištění 

 

 

 Přímo navazující otázka, která je podmíněná otázkou předchozí zcela jasně ukazuje, 

jaké druhy pojištění od klubu mají hráči při svém zahraničním působení. Pouze 1 respondent 

uvedl, že mu klub poskytuje kompletní pojištění vyplývající ze zákona dané země. Ostatních 

12 českých hráčů má zdravotní pojištění, které se vztahuje na klubové sportovní aktivity. Tuto 

otázku jsem do ankety zařadil především proto, aby ukázala, jak je o hráče postaráno v tomto 

směru. V každé zemi jsou jiné zákony a povinnosti, proto je v práci toto téma bráno jako 

doplňkové, ale pro účely této práce dostačující. S podobnými přístupy se setkáváme téměř 

u všech sportů i v České republice, kde si tuto oblast sportovec zajišťuje sám. 

 

Graf 9. Jaké další možnosti/výhody vám klub poskytuje 
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Jaké možnosti a výhody poskytují zahraniční kluby českým in-line hokejovým hráčům 

při angažmá, je vidno v tomto grafu. Do Grafu 9 jsem zařadil jak celkový počet hráčů, 

tak rozdíly mezi jednotlivými státy. Zajímavost vidím především v poskytnutí automobilu 

pouze u hráčů působících ve Španělsku, u 12 respondentů poskytnutí ubytování a 4 odpadá 

starost se stravou, kterou jim poskytuje klub. Každý český hráč má pro své působení 

vytvořeny jiné podmínky a tak tímto grafem vyčteme zejména možnost ubytování 

a poskytnutí sportovního vybavení. U dvou odpovědí, kde byly uvedeny jiné výhody, hráči 

zmínili možnost volného vstupu na kulturní programy jako je kino nebo divadlo. 

 

Graf 10. Jaké další postavení v in-line hokejovém klubu máte 

 

 

 V  Grafu 10 jsem znázornil, jaké jiné postavení v klubu mají čeští in-line hokejoví 

hráči. 9 respondentů ze 17 uvedlo, že působí v klubu také jako trenéři mládeže, jeden trenér 

seniorského týmu a jeden také pracuje ve vedení klubu. U zbylých 6 respondentů můžeme 

vidět, že v klubu pouze hrají a nemají v něm jiné postavení. Podle mých zkušeností a také 

jasným znázorněním na grafu můžeme usoudit, že mnoho hráčů se věnuje práci s mládeží a to 

zejména díky dobré pověsti české hokejové školy. Ať už jsou hráči jakéhokoliv věku, mohou 

těmto zemím poskytnout mnoho zkušeností a poznatků získaných za svého působení 

v českých podmínkách. 
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Graf 11. Je vaše angažmá v zahraniční spojeno se studiem 

 

 

 Při vyhodnocování otázky, kdy měli respondenti odpovídat, zda mají pobyt v zahraničí 

spojen se studiem, 16 odpovědělo záporně. Z toho vyplývá, že pouze jeden hráč má spojené 

angažmá se studiem a to v jakékoliv formě. Osobně si myslím, že v dnešní době je to velká 

škoda. Řada škol, ať už středních nebo vysokých, nabízí nejrůznější programy a propojit tento 

sport se zahraničním studiem mi připadá více než vhodné. Když se zaměříme na věkové 

rozpětí dotazovaných, řada hráčů by podobných možností měla šanci využít. Právě při 

odchodu českých in-line hokejových hráčů do zahraničí a propojení se studiem je velkou 

výzvou pro potencionální vzniklou in-line hokejovou agenturu, o které je zmínka v úvodní 

části ankety. 

 

Graf 12. In-line hokejový klub, za který hrajete, má s vámi uzavřenou profesionální smlouvu 
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 V tomto grafu 12 můžeme vidět, že 12 (71%) dotazovaných in-line hokejových hráčů 

má v zahraničí uzavřenou profesionální smlouvu se zahraničním klubem, v němž působí. 

 

Graf 13. Jste za vaše působení v klubu finančně ohodnocen 

 

 

 12 ze 17 dotazovaných jsou za své působení finančně ohodnoceni. Naopak 5 (29%) 

hráčů je bez jakýchkoliv finančních odměn. 

 

Graf 14. Pokud jste na předchozí otázku odpověděli ano, jak byste přiblížili vaše finanční 

ohodnocení 

 

 

V návaznosti na předchozí otázku 12 respondentů odpovídalo, co pro tyto hráče 

představuje jejich finanční ohodnocení. 8 z nich označilo „ušetřím“ a po 2 dotazovaných 
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odpověděli „nezaplatím si náklady spojené s angažmá“ a „výdělek je pro mě vysoká finanční 

položka do budoucna“. Záměrně jsem z mnoha důvodů nevolil přesná čísla nebo podobné 

metody. Při odpovědi „ušetřím“, kterou zvolilo nejvíce respondentů, jsem pojal jako náklady 

spojené pro běžný život. Myslím, že tuto odpověď pojali dotazovaní tak, jak je cílem této 

práce. Z těchto otázek lze jasně vyčíst, zda s výjimkou 2 není výdělek nikterak vysoký. 

Musíme vzít v úvahu, že i když se tento sport rozkvétá, jeho ekonomická situace není taková, 

jako u mnohem „větších“ sportů. Samozřejmostí je, že nelze srovnávat schopnosti 

jednotlivých hráčů s jejich výdělky. Samotného mě velice zaujaly odpovědi 2 respondentů, 

kteří si nezaplatí náklady spojené se sportovním angažmá. 

 

Graf 15. Jsou finance z vaší sportovní činnosti 

 

 

Pro 10 českých in-line hokejových hráčů je zahraniční výdělek ze sportovní činnosti 

hlavním příjmem a pro 2 pouze vedlejším. 5 respondentů z této činnosti nemá finanční 

ohodnocení žádné. 

 

Graf 16. Máte při zahraničním angažmá, jiné oficiální zaměstnání nežli v klubu 
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4 respondenti mají při svém zahraničním angažmá v klubu jiné zaměstnání než pouze 

v něm. Jsou zde profese jako obchodní zástupce, řemeslník nebo pomocná síla ve skladu. Tito 

hráči mají spojené angažmá s prací oproti ostatním. 13 ze 17 se věnuje pouze klubu, svým 

aktivitám a nemá jiné zaměstnání. 

V další otázce měli respondenti ohodnotit spokojenost při svém zahraničním působení, 

na stupnici od jedné do pěti, kdy „1“ je naprostá nespokojenost a „5“ naprostá spokojenost. 

12 hráčů, což bylo nejvíce, označilo číslo „4“. Zajímavostí je, že ani jednou nikdo neoznačil 

nejvyšší ani nejnižší hodnotu. Díky tomuto zjištění se můžeme také vrátit k dřívějšímu grafu, 

na kterém jsme vypozorovali, že nejvíce hráčů do zahraničí přichází zejména prostřednictvím 

kamarádům a dobrým referencím. Celková spokojenost hráčů je tedy nadprůměrná, 

(M = 3,47). 

Poslední otázku jsem zvolil jako volnou. Každý respondent zde mohl napsat 

připomínku, či jakou by uvítal inovaci ve svém zahraničním in-line hokejovém klubu.   

Hráči uváděli např.: „…větší profesionální zázemí, proplácení sportovních potřeb, 

profesionální přístup na vyšší úrovni, větší týmová spolupráce s domácími hráči a schopnost 

vzájemného porozumění…“. Profesionalita klubu byla nejčastěji zmíněným bodem. Nedával 

bych vinu klubům samotným, ale problém vidím především v tom, že v těchto týmech často 

chybí zkušenosti s vedením celé organizace. Mnoho hráčů, kteří přišli do takových klubů, 

čeká od zahraničního angažmá někdy až nemožné podmínky a to zejména v souvislosti 

se zázemím týmu. Musíme si uvědomit, že tamní soutěže se nehrají na zimních stadionech, 

ale v malých halách jako je v České republice např. pro basketbal. Není tudíž ani 

v možnostech a hlavně v kapacitě haly možné uspokojit všechny požadavky pro vedení 

klubu na vyšší úrovni. Je možné setkat se i s týmy, které mají šatnu pouze na tréninky 

či utkání. Je zde tedy velký problém, když si hráči musí své nemalé vybavení nosit pokaždé 

s sebou. Závěrem také zmiňované porozumění s domácími hráči není vždy jednoduché. Tyto 

problémy ovšem nejsou pravidlem a často je komunikace na dobré úrovni. 
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6 Diskuze 

 

V  kapitole se zamýšlím nad některými tématy, se kterými jsem se setkal při 

zpracování této práce a domnívám se, že by bylo vhodné je podrobněji rozebrat. 

Za zmínku stojí především celkový výsledek ankety. Vyvodil jsem z něj především 

odliv hráčů ledního hokeje z České republiky, kteří se díky velmi podobnému sportu rozhodli 

nastartovat svou kariéru na kolečkových bruslích a poznat prozatím neznámé země. 

Do ankety jsem zahrnul pouze tři evropské země a to z důvodů jejich úrovně a celoročního 

pojetí soutěže. Francie, Itálie a Španělsko nyní tvoří absolutní špičku. Prozatím žádná země 

nedokáže konkurovat těmto zemím v celoroční organizaci. V tamních soutěžích působí i čeští 

hráči, zejména ve Španělsku a Francii, ve věku od dvaceti šesti do třiceti let. 

 Nesnadná situace tohoto období a to především z pohledu přechodu do seniorských 

družstev nenabízí příliš možností pro dostatečné sportovní vyžití a uspokojení ve sportu jako 

celku. Sportovci hledají alternativní pojetí, kdy se snaží využít svých již získaných schopností 

pro další období svého života.  

Jak je patrné z ankety, nejvíce mě zajímalo, jak a proč se hráči pro tento krok rozhodli. 

Z odpovědí jsem mimo jiné pochopil, že chybí určitá organizace, resp. instituce či subjekt, 

zprostředkovávající a realizující odchody hráčů do zahraničí. Tento problém není v této době 

nikterak velký, ale v budoucnu lze očekávat na toto téma širší diskusi.   

Jak jsem zmínil v teoretické části práce, in-line hokej koordinují dvě organizace. Tyto 

na sobě nezávislé subjekty rozdělují, ale také dávají dohromady všechny hráče pohybující se 

na kolečkových bruslích. Možnost hrát současně pod oběma subjekty není žádným 

problémem. Ten nastává až tehdy, kdy se jednotlivé mezinárodní kluby střetnou na jednom 

turnaji. Příkladem je situace, kdy hráč na Evropském poháru má působit proti svému týmu z  

organizace druhé. Mnozí se této situaci vyhýbají a zatím úspěšně, otázkou však zůstává, zda 

se tento problém nebude stupňovat?  Pro tyto možnosti hráči volí také odchod do zahraničí 

s tím, že se vzdávají působení ve svých českých mateřských oddílech. Řešení se nabízí 

v propojení obou organizací, ovšem tato cesta by nebyla možná už z hlediska zcela odlišných 

pravidel pro hrací plochu. 

V dnešní době (nebo alespoň v aktuálním roce) se většina českých in-line hokejových 

hráčů dostala ke svému zahraničnímu angažmá díky určitým známostem nebo kamarádům, 

kteří zde již zkušenost měli či o ní věděli od jiných hráčů. Touto cestou se vydalo nemalé 

množství hráčů a z výsledků ankety ke spokojenosti obou stran. Pro všechny zainteresované 

nejméně uspokojivé angažmá nemusí trvat roky.  
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Pro tuto problematiku jsem nastolil v práci téma in-line hokejových agentur, které by 

dávaly větší jistotu jak pro hráče, tak pro kluby. Pro začátek by naplňoval například mou 

představu seznam českých in-line hokejových hráčů, kteří by měli zájem odejít na  zahraniční 

angažmá. Důležitá je i otázka pojetí tohoto sportu. Z dotazníku i mých zkušeností je pojetí na 

polo-profesionální až profesionální úrovni. Většina hráčů tudíž nemá profesionální smlouvu. 

V tomto sportu nelze hovořit o horentních výdělcích, ale dle mého názoru srovnatelných 

finančních odměnách, které jsou v České republice na právě zmíněné polo-profesionální 

úrovni. V našich podmínkách je často takto organizovaný sport spojen se studiem, tato 

kombinace v předmětné anketě však, až na jeden případ chybí. Z ankety můžeme také vyčíst, 

že hráči mají při svém působení nemálo výhod a možností. Jedná se o ubytování, stravu, 

automobil a pojištění, které klub hradí především úrazové při sportovních aktivitách, 

v jednom případě zdravotní a sociální pojištění, vyplývající ze zákona dané země pro 

zaměstnance. Nelze ovšem opomenout skutečnost, že při zahraničním angažmá mají hráči i 

jiné postavení v klubu. Většina z nich jsou současně trenéry mládežnických celků anebo 

pomáhají při chodu celého klubu. Domnívám se, že tato část jejich angažmá je velmi důležitá 

pro jejich přijetí. Opačným případem jsou hráči, kteří mají při svém angažmá zcela odlišné 

zaměstnání a in-line hokeji se věnují ve svém volném čase, počet těchto hráčů je ovšem 

minimální. Průměrná spokojenost českých in-line hokejových hráčů je nadprůměrná, což 

rovněž dokládají zjištěná data. I přes spokojenost se však najdou výhrady směřující především 

na profesionalitu klubu a nevelké materiální vybavení.  

Odborné literatury pro vlastní práci jsem nenašel dostatek, avšak mou snahou bylo 

tento novodobý sport přiblížit podobným sportům. Pro in-line hokej by byla velkým přínosem 

publikace mapující historii, či rozdělení jednotlivých organizací. Práce je jako jedna 

z prvních, která poskytuje základní informace o in-line hokeji nejen na území České 

republiky.  Touto prací chci poskytnout úvod do problematiky, nikoliv detailní zpracování 

každého tématu. Snahou bylo podat čtenářům především vysvětlení této sportovní discipliny. 

Mým hlavním cílem však byla, snaha analyzoval odchody českých in-line hokejových hráčů 

do zahraničních soutěží.  
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7 Závěry 

 

In-line hokej je novodobý sport, který má i přes svou krátkou existenci své pevné 

místo v České republice v oblasti sportu. Každoroční krátká sezona v České republice donutí 

většinu hráčů k zahraničním angažmá. Pro většinu z nich je tak zcela novou životní etapou, 

ve které mimo svůj osobní rozvoj pomáhají i v popularizaci českého in-line hokeje. Je to 

jeden z důvodů, proč vysoká úroveň českých soutěží hraje ve světě tak významnou roli. Právě 

proto se mnoho českých hráčů vydává za poznáním a rozšířením tohoto sportu do ostatních 

evropských zemí. Úroveň, které dosahují čeští hráči je natolik vysoká, že jsou právě oni 

i vhodnými trenéry pro evropské kluby. Odchody českých špičkových in-line hokejistů 

pomáhají každým rokem zvedat úroveň tohoto stále více se rozvíjejícího sportu, který však 

bohužel prozatím chybí na olympijských hrách. 

 Oddanost in-line hokeji ukazují každoročně i světoví hráči ledního hokeje, pro které se 

stal zpestřením letní přípravy již od jejího vzniku v České republice. 

Doba, kdy byli špičkoví lední hokejisté tahouni svých týmů a reprezentace však končí. 

Výkonnost se totiž neustále posouvá, a proto již nemluvíme o hokejistech, nýbrž 

o specializovaných „in-linestech“.  

 I proto, že Česká republika prozatím nemá celoroční in-line hokejovou soutěž, musí 

hráči a trenéři v jednom volit odchod do jiných zemí. 

 Rozvoj in-line hokeje je zřetelný každým rokem a popularita je patrná na první pohled, 

což je výsledkem společného úsilí „in-line velmocí“ v mnoha směrech. Začíná být zřejmé, že 

i díky tendenci spíše pozvolné popularizace se in-line hokej nestal módní a krátkodobou 

záležitostí, ale naopak, stává se svébytným sportem.   

 Ve své práci jsem nastínil aktuální problematiku odchodu českých hráčů do zahraničí. 

Mou snahou pak bylo srovnat tuzemskou soutěž s destinacemi, do kterých odchází nejvíce 

českých hráčů a popsat jejich důvody k těmto krokům. 
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8 Souhrn 

 

 Tato práce je věnována in-line hokeji a jeho aktuální problematice. Cílem práce je 

analyzovat odchody českých hráčů do zahraničí v sezoně 2012 - 2013. 

 První část je věnována teoretickým podkladům a získání informací z odborné 

literatury nebo informačních zdrojů. Teoretický podklad se skládá ze čtyř kapitol a slouží pro 

uvedení do problematiky. První kapitola se zabývá charakteristikou in-line hokeje jako celku 

a jeho historií v České republice a ve světě. Druhá část je zaměřena na organizace řídící a 

usměrňující  in-line hokej jako takový a dále na jednotlivé federace včetně problematiky 

vybraných rozdílů v pravidlech. Ve třetí části je provedena komparace jednotlivých zemí a to 

z několika hledisek. Poslední část se zabývá organizacemi sportu v České republice a jejich 

současnými změnami. 

 Pro praktickou část této práce je vypracována anketa, když data získaná z ní poskytla 

odpovědi pro stanovený cíl. Důvody odchodů hráčů do zahraničí jsou v převážné většině 

souhrou více faktorů, kdy největší podíl mají důvody celoročního pojetí soutěže a rovněž 

zájem poznání života v cizí zemi. Touto cestou se vydává stále větší počet hráčů, avšak každý 

rok je rozdílný. I pro tyto důvody byla zvolena analýza pouze jedné sezony. Rozdíly 

v pravidlech a regulích soutěží jsou pro hráče znatelné, především kvůli rozdílnosti 

jednotlivých federací. Ani tento problém však neodradí hráče při rozhodování k odchodu 

a tato změna se po krátkém čase jeví jako lehce překonatelná. 

 V práci je poukázáno nejen na jednotlivé odlišnosti federací, ale hlavně na rozdíly 

mezi zeměmi samotnými. Z vlastních zkušeností a s pomocí odborných textů je shrnuta 

celková úroveň in-line hokeje jako sportu včetně jeho specifičností. 
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9 Summary 

 

 This bachelor thesis deals with in-line hockey and its actual issues. Main aim of this 

work is to analyze transfers of the Czech hockey players in the current season. Other 

problems of transfers are also considered. 

 First part considers theoretic basics and information searched in literature and other 

sources of information. Theoretic basics consist of 4 chapters and its aim is to give basic 

information to the reader. First chapter characterizes in-line hockey and its history. 

The second one deals with organizations and federations of hockey and differences in rules. 

In chapter number three ale mentioned different countries and their comparison.  The last 

chapter deals with the Czech sport organizations and their current changes. 

 For the practical part of this thesis a questionnaire was made and data received gave us 

answers. Reasons of going Czech in-line hockey players to play abroad are usually multiple 

where the most important part takes all year lasting form of competition and a big interest for 

visiting new countries. These reasons take greater role each season however every year 

is different. Therefore I had decided to make an analysis of just one season. Differences in 

rules are significant due to different hockey federations. On the other hand this is not 

considered when going to play abroad. Most players are not affected by different rules. In my 

thesis are shown these differences and changes made recently. With my experience and some 

texts related I have summarized level and some specific features of in-line hockey. 

 



 46 

10 Referenční seznam 

 

Čáslavová, E. (2009). Management a marketing sportu. Praha: Olympia. 

Frömel, K. (2002). Kompendium psaní a publikování v kinantropologii. Olomouc: 

Univerzita Palackého v Olomouci, Fakulta tělesné kultury. 

Geist, B. (1992). Sociologický slovník. Praha: Victoria Publishing. 

Hobza, V., Rektořík, J. (2006). Základy ekonomie sportu. Praha: Ekopress. 

Jandourek, J. (2003). Sociologický slovník. Praha: Portál. 

Maříková, H., Petrusek, M., Vodáková, A. (1996). Velký sociologický slovník. I, A-O.  

Praha: Karolinum.  

Melicha, J. et al. (1995). Fyziologie tělesné zátěže II. Speciální část – 2. díl. Praha: 

Karolinum. 

Pavliš, Z. et al. (2003). Školení trenérů ledního hokeje: Vybrané obecné obory. Praha: ČSLH. 

Rektořík, J. (2010). Organizace neziskového sektoru: Základy ekonomie, teorie a  

řízení (3rd ed.). Praha: Ekopress. 

Surynek, A., Komárková, R., Kašparová, E. (2001). Základy sociologického výzkumu. Praha: 

Management Press. 

Táborský, F. (2005). Sportovní hry II. Praha: Grada Publishing. 

Wütherle, T., Kopec, L., Březina, T. (2002). Oficiální pravidla inline hokeje. Praha: Česká 

Asociace Inline hokeje.  

Zich, F. (2009). Úvod do sociologického výzkumu. Praha: Vysoká škola finanční a správní. 

 

Elektronické zdroje: 

Bernaciková, M., Kapounková, K., Novotný, J. a kol. (2010). Fyziologie sportovních 

disciplín. Lední hokej. Retrieved 16. 4. 2013 from the World Wide Web: 

http://is.muni.cz/do/rect/el/estud/fsps/ps10/fyziol/web/sport/hry-hokej.html. 

Česká asociace in-line hokeje. (2013). Rozpis soutěží. Retrieved 10. 4. 2013 from the World 

Wide Web: http://www.inlinehokej.cz/docs/Rozpis_soutezi_komplet.pdf. 

Česká unie sportu. (2013). Zpravodaj ČUS. Retrieved 10. 5. 2013 from the World Wide Web: 

http://www.cuscz.cz/files/60NTQ.pdf. 

Český svaz tělesné výchovy. (2012). CSTV. Retrieved 13. 4. 2013 from the World Wide Web: 

http://old.cstv.cz/index.php.  

http://is.muni.cz/do/rect/el/estud/fsps/ps10/fyziol/web/sport/hry-hokej.html
http://www.inlinehokej.cz/docs/Rozpis_soutezi_komplet.pdf
http://old.cstv.cz/index.php


 47 

Fédération Française de Roller Sports. (2012). FFRS. Retrieved 18. 4. 2013 from the World 

Wide Web: http://www.ffroller.fr/rollerhockey/roller-hockey-le-comite/le-

comit%C3%A9.html. 

Fédération Internationale de Roller Sports. (2010). Mistři světa, pravidla a historie FIRS. 

Retrieved 11. 4. 2013 from the World Wide Web: http://www.rollersports.org/. 

International Ice Hockey Federation. (2013). Mistři světa, pravidla a historie IIHF. Retrieved 

13. 4. 2013 from the World Wide Web: www.iihf.com. 

National Museum of Roller Skating. (2010). Historie in-line hokeje. Retrieved 16. 4. 2013 

from the World Wide Web: http://www.rollerskatingmuseum.com/homework.html.  

La Federazione Italiana Hockey e Pattinaggio. (2002). FIHP. Retrieved 17. 4. 2013 from the 

World Wide Web: 

http://www.legahockeypista.it/hock_mysql/hockey/hock_line/home_hline.asp. 

Real Federación Española de Patinaje. (2012). RFEP. Retrieved 20. 4. 2013 from the World 

Wide Web: www.fep.es. 

THE ROLLER BROTHERS.cz. (2012). Historie in-line hokeje. Retrieved 10. 4. 2013 from 

the World Wide Web: http://www.therollerbrothers.cz/historie_inline.htm. 

 

Právní předpisy: 

zákon č. 83/1990 Sb., o sdružování občanů 

zákon č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných společnostech  

zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmu

http://www.ffroller.fr/rollerhockey/roller-hockey-le-comite/le-comit%C3%A9.html
http://www.ffroller.fr/rollerhockey/roller-hockey-le-comite/le-comit%C3%A9.html
http://www.rollerskatingmuseum.com/homework.html
http://www.legahockeypista.it/hock_mysql/hockey/hock_line/home_hline.asp


 48 

11 Přílohy 

 

11.1 Anketa  

 

Dobrý den, 

 

jmenuji se Petr Musil a jsem studentem Fakulty tělesné kultury Univerzity 

Palackého v Olomouci. Anketa, která se vám dostává do rukou, je součástí mé bakalářské 

práce na téma „Analýza odchodů českých in-line hokejových hráčů do zahraničních klubů v 

sezoně 2012-2013“. Tato anketa je zcela anonymní. Vaše odpovědi na otázky zvýrazněte. 

Předem děkuji za váš čas a snahu.  

 

1. Věk?    

  a) 15-20  

  b) 21-25   

 c) 26-30   

 d) 31 a více 

 

2. Země působení?   

   a) Španělsko   

  b) Itálie   

  c) Francie 

 

3. Jak vzniklo vaše zahraniční angažmá?  

  a) Vlastní zájem, E-mail, telefon 

   b) Kamarádi, spoluhráči, známí 

   c) Klub si Vás vybral sám 

   d) Zprostředkovatelská agentura 

   e) Jinak (uveďte jak)……………….. 

 

4. Uvítali byste novou, lepší zprostředkovatelskou agenturu?   

   a) Ano  

  b) Ne 

  c) Nevím 



 49 

 

5. Věnoval jste se v minulosti lednímu hokeji?  

   a) Ano 

   b) Ne 

 

6. Jaký byl váš hlavní motivační faktor odchodu do zahraniční in-line 

hokejové soutěže? 

a) Možno hrát in-line hokej celoročně 

b) Zisk finančních prostředků způsobem mně blízkým 

c) Zdokonalení jazykových schopností 

d) Poznání nové kultury, cestování  

e) Přechod na in-line hokej z důvodu nemožnosti hrát lední hokej 

f) Samostatnost, postavit se na vlastní nohy  

 

7. Platí za vás klub pojištění?   

   a) Ano 

   b) Ne 

 

8. Pokud jste odpověděli v předchozí otázce ANO, jedná se o pojištění:  

  a) Při klubových/sportovních akcích 

  b) Vyplývající ze zákona (sociální, zdravotní pojištění)  

  c) Obě předchozí možnosti 

 

9. Jaké další možnosti/výhody vám klub poskytuje?  

 (Můžete označit více odpovědí)   

  a) Sportovní vybaveni  d) Strava  

  b) Automobil   e) Regenerace, fitness centrum  

  c) Ubytování   f) Uveďte jiné výhody………………… 

 

10. Jaké další postavení v in-line hokejovém klubu máte? 

a) Trenér mládeže 

b) Trenér seniorského týmu 

c) Práce ve vedení klubu 

d) Žádné  
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11. Je vaše angažmá v zahraničí spojeno se studiem?  

a) Ano  

b) Ne 

 

12. In-line hokejový klub, za který hrajete: 

a) Má s vámi uzavřenou profesionální smlouvu 

b) Nemá s vámi uzavřenou profesionální smlouvu 

 

13. Jste za vaše působení v klubu finančně ohodnocen? 

   a) Ano 

 b) Ne 

 

14. Pokud jste na předchozí otázku odpověděli ANO, jak byste přiblížili vaše 

  finanční ohodnocení? 

a) Nezaplatím si náklady spojené s angažmá 

b) Zaplatím si náklady spojené s angažmá 

c) Ušetřím 

d) Výdělek je pro mě vysoká finanční položka do budoucna 

 

15. Jsou finance z vaší sportovní činnost:   

  a) Hlavním příjmem 

  b) Vedlejším příjmem 

  c) Nemá žádný příjem ze sportovní činnosti 

 

16. Máte při zahraničním angažmá, jiné oficiální zaměstnání nežli v klubu?  

a) Ano, uveďte jaké………..……. 

b) Ne 

 

17. Ohodnoťte spokojenost s vaším sportovním angažmá na stupnici. 

 

Naprostá nespokojenost 1 2 3 4 5 Naprostá spokojenost 

 

18. Jakou inovaci byste uvítali ve vašem In-line hokejovém klubu?  
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11.2 Loga asociací a federací 

 

Obrázek 2. Česká asociace in-line hokeje 

 

 

Obrázek 3. International Ice Hockey Federation 

 

 

 

 

Obrázek 4. Fédération Internationale de Roller Sports 

 

 
 
 
 

  

Obrázek 5. La Fédération française de roller sports 
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Obrázek 6. La Federazione Italiana Hockey e Pattinaggio 

 

 
 

 

Obrázek 7. Real Federación Española de Patinaje 

 


